

沪指昨日再创三年新低

甬城投资者情绪跌落“冰点”

记者 彭莹
实习生 傅钟中
陈栋

一边是地产股的调整，一边是钢铁股的护盘，昨日，沪深股市在纠结中震荡下挫。沪指收盘2126点，创下三年来新低。



新华社图表

2126点！沪指再创三年新低

昨日，沪深两市的跳水从午后开始，行业板块几乎全军下跌，石油、船舶制造跌幅均超过2%；概念板块水利建设、海工装备领涨。

截至收盘，沪指报2126点，跌10.15点，跌幅0.48%，成交449.1亿元。深成指报9081.90点，跌73.44点，跌幅0.80%，成交514.5亿元。盘面上，钢铁板块受工信部支持钢铁企业兼并重组，加大技术改造力度的利好影响，呈现上涨态势。其他板块下跌，房地产、金融等跌幅居前。

本周前两个交易日，外围股市同样暴跌。事实上，A股的表现在整个亚太股市已算相对抗跌，尤其是与港股相比。过去两个交易日上证指数不过下跌1.02%，而同期恒生指数跌幅却达3.76%。虽然抗跌，但A股有限的涨幅显然仍难以扭转前期萎靡的下降趋势。

情绪跌落“冰点” 简直如“下地狱”

“现在的股市不是筑底，简直如‘下地狱’，一层又一层。”昨日下午2时，在光大证券宁波解放南路营业部内，投资者刘女士显得颇为愤恨。她告诉记者，半年里，股市资金迅速缩水。“我的300万元资金已经有100万元蒸发掉了。”

记者昨日在多家证券营业部发现，待在现场交易大厅的股民不多。以光大证券宁波解放南路营业部为例，4个连在一起的椅子上，基本只坐了1个人，大户室里基

本都空着，目测在场股民不会超过30人。这些股民或聊天、或睡觉、或打毛衣，真正留意电子大屏幕上股价变化的人极少。

事实上，不仅仅是甬城投资者，整个A股市场的投资者的投资情绪目前都已落至“冰点”。据最新披露的数据显示，A股空仓账户比例首度超过66%。不少投资者甚至开始销户离市。中登公司的统计显示，上半年A股市场散户新销账户数22.2万，最近两个月平均每天都有超过1500位股民销户。

分析师：“新低点已经是支撑点位”

上周一，沪深两市放量暴跌，上演百股跌停潮；本周一，又一个向下的跳空缺口出现；本周三，B股也开始大面积下挫；昨日，收盘价更是创下近三年来新低。后市究竟如何走？

华泰证券宁波柳汀街营业部首席分析师吴杰认为，新的低点已经是支撑点位。“从市场上看，一方面经济已经触底，三季度的数据不可能再恶化；另外一方面，央行启动逆回购，预示着虽然进入降息周期但政府在节奏上并不是那么急迫，降低存款准备金率或延后。这些都说明流动性已经回暖。因此，新的低点基本上已经是支撑点位，不可能再跌到哪里去。”

“但是从技术上看，W底上行拐点还没有出现。拐点需要相当大的能量。而管理层近期正召集相关机构进行专题座谈，商讨救市政策，我觉得这阶段应该还是以观望为主，如果有相当有力的政策出台，引发市场能量释放，指数反弹并上行的可能性相当大。”

市民短期投资急寻“避风港”

本报讯（记者 徐跃年）炎炎夏日，股市却“熊”市绵绵。昨天记者在采访中发现，不少市民短期投资在急寻“避风港”。其中，投资本金相对安全，货币基金、国债逆回购和银行一天周期（投资标的为固定收益类）等三大投资理财品种，成了时下的“香饽饽”。

在市区一家事业单位供职的钱先生，以前是铁杆“打新一族”。不过，伴随着不少上市新股屡屡破发行价，他的投资标的也开始“切换”了。本月24日，他主动放弃打新股机会，而是将十几万元闲散资金，一口气“吃”进年化收益率为5%的四天国债逆回购品种。这样赚的钱虽是“买小菜”钱，区区几百元，但是至少本金可高枕无忧。

据记者了解，国债逆回购业务是能为投资者提高闲置资金增值能力的金融品种，利率即时波动，佣金十分低廉，投资十万元，单向仅收一元钱。这几天，股市偏冷，而国债逆回购业务却非常火爆。记者在甬城的光大、国信、财通等多家证券营业部了解到，不少股民尤其是“打新一族”都在“改换门庭”认购国债逆回购品种。

昨天，记者还在市区一些商业银行了解到，近期前来买货币基金的投资者也明显增多。认购人群中不少是暂时撤离股市的甬城投资者，其中多为中老年股民。据光大银行一姓王的理财经理告诉记者，现在不少投资者对货币型基金踊跃认购，而对新发的股票型基金则比较冷淡了。另据天天基金网对货币基金最新收益率的披露信息来看，已上市的99只货币基金，7天年化收益率平均在3.00%以上的要占70%以上。

记者还了解到，由于近期股市低迷，各大短期理财产品也十分畅销，尤其是投资周期一天的超短期理财产品



严勇杰 绘

品（投资标的为固定收益类），也吸引了不少甬城股民。不过，这投资周期一天的超短期理财产品，对于一些拥有30万元以上闲散资金的股民来说，货比三家十分重要。因为，各家银行预期年化收益率2.0%至4.0%的都有。能否寻到相对高收益率，全凭你的“包打听”能力。

保股论道

短线谨防市场出现巨幅震荡

周四，沪指早盘在创下新低后，出现技术抵抗性反弹，但量能始终制约着市场做多的氛围，使得指数在午后无力而为，再度出现一波创新低杀跌走势。收盘沪指报收一根带上下影线的小阴线，跌破本周前三个交易日所形成的小箱体格局。但市场“地量”水平的出现和下方支撑做多力度的不断累积，指数在弱势震荡中，不排除可能出现弱势反弹。

盘面上，除了两家新上市的新股外，涨停的股票家数只有8家，而多数个股跌幅在5%以上，显示做空的动力有增无减。从板块涨跌分析，钢铁板块走势相对强劲。而有色金属、煤炭等板块股受益于美元指数下跌的品种，则出现企稳态势。另一方面，房地产、旅游、民航机场等板块走势偏弱。其中，房地产板成为周四全天拖累指数的主要因素。

市场总体上来看，依然维持弱势寻底的格局，成交量与周三相比基本持平。尽管国内的消息面上，周四偏暖为主，但是要改变市场的信心，还是需要不少的力量来进行对冲。另一方面，外围市场目前来看并不理想，特别是对于美国QE3预期的再度升温，使得原本脆弱的全球经济更加雪上加霜。所以，也要关注周五晚上美国公布的第二季度国内生产总值和消费者信心指数。

从技术角度看沪深两市，发现明显的是深强沪弱。追究其原因就是沪指当中有大多的大蓝筹股，这些权重股的表现直接影响着沪指。而深指当中则有大量的中小盘企业，而他们的跌幅并不是很大。

从目前趋势分析，沪指2100点附近是7月份指数下跌以来的下轨位置，而深指距前期平台低点也只有百来点的距离。这显示着市场在此点位要出现明显下跌条件，暂时不具备。使得近期指数持续维系在阴跌模式下，此时即便反弹，动力依然不足。而对于多头，就只有两个选择，要么主动后撤，砸出空间，以“苦肉计”来吸引资金入场；要么就是放量突破下降通道压力线，吸引技术买盘，显然后者难度更大。

对于后市，要谨防周五收阳而下周一大跌出现巨幅震荡的态势。沪指再创新低后，对于市场的人气杀伤力很大。从这个位置去预判市场的底部，没有任何意义。建议大家逢高中控制仓位，关注中报业绩优异品种。

太平洋证券李金方 执业编号：S1190612040001

本手记仅供参考，据此入市风险自担

第三期资本项目“相亲会”明天开锣

本报讯（记者 徐文燕 实习生 傅钟中）中国科技创业计划大赛组委会再度与本报等单位联合发起的第三期资本项目“相亲会”，引来不少人士关注。自本报25日《第三期资本项目“相亲会”周六有戏》见报后，报名电话陆续接到了投资人、项目所有者的报名及咨询电话。截至昨晚，已经有20多位投资人打进电话，报名参加周六的对接会。此外，有不少手持项目的人士计划去现场寻“伯乐”。

记者发现，打进电话报名的投资者中既有企业老总，也有风险投资机构，还有大型集团公司战略投资部。第三期资本项目“相亲会”将于明天下午2时举行，地点在宁波国家高新区院士路66号创业大厦7楼报告厅。

白银投资者如履薄冰 成交缩量

本报讯（记者 崔凌琳 实习生 王珍）与投资黄金相似，近期白银投资者收益不甚乐观。来自甬城工行、招行、民生、光大、深发展等多家开通白银递延（白银T+D）业务的银行统计数据反映，今年以来，白银业务交易量在显著下降，箱体震荡让投资者胆战心惊，如履薄冰。

今年以来，国际银价行情趋势可谓扑朔迷离，自2月29日的37.46美元盎司震荡下挫，银价的最低点并非与黄金同步，而是出现在上月28日，最低探至26.11美元盎司，最大跌幅超过30%。其中，不少保证金不足又未能及时止损的白银（T+D）投资者遭遇强行平仓。

“除夜盘之外，国内金银价格日内波动往往较小，很多时候价格的大幅涨跌都是以跳空高开、低开的形式出现，加之高昂的费率成本，可想而知短线盈利的难度相当大。”甬城投资者张言称。

“实际上，今年，面对盘整、下降行情，眼下，大部分白银客户已格外小心，有相当一部分人甚至将止损、止损点位设在50元上下。”市工行一名交易员告诉记者。